

我国房地产市场 在调控中继续走热

国家统计局19日公布的今年5月份“国房景气指数”为103.32,比4月份上升0.67点,同比上升1.45点。这是“国房景气指数”自今年3月份的101.22点,连续两个月环比双双上升。

国家统计局发布的“国房景气指数”是全国房地产开发景气指数的简称,由房地产开发投资、本年资金来源、土地开发面积、房屋施工面积、商品房空置面积和商品房平均销售价格6个分类指数构成。根据房地产开发统计快报数据,确定基期后,分别计算出6个分类指数,再加权计算出“国房景气指数”,是全国房地产开发综合发展水平的客观反映。

“国房景气指数”从2003年的高位一路下探至2005年年底的低谷之后,在2006年逐步趋稳。今年一季度,“国房景气指数”逐月下跌,4月份开始止跌回升,从3月份的101.22上升到102.65,5月份继续回升,达到103.32。这说明了中国的房地产市场持续向好。

统计显示,今年前5个月中国房地产市场呈现出投资增速高位上扬、房地产开发结构有所改善、房价上涨较快和外资进入房地产市场力度加大等四大特点。

1-5月份我国房地产投资继续快速增长



今年1~5月,全国房地产开发投资继续快速增长,完成投资7214亿元,同比增长27.5%,超过去年全年的增速21.8%,也超过同期固定资产投资增速的25.9%,房地产投资增速明显偏快。

从前5个月完成的房地产开发投资来看,商品住宅占近70%,增幅达到29.5%,完成投资5042亿元。其中,经济适用房投资明显加快,完成投资208亿元,同比增长39.4%。经济适用房投资继续保持较快增长,体现出房地产开发结构有所改善。

据显示,今年5月全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨6.4%,创下18个月来的新高。新建商品房价格同比涨幅也创出了6个月来的新高,达到6.6%。其中深圳、北京等城市的新房价格涨幅超过10%。虽然全国房价总体涨幅平稳,但一些热点城市房价依然偏高并且上涨较快。

据国家发改委、国家统计局的最新数据

宏观调控,并采取了一系列具体措施。客观来看,一些调控政策还需进一步细化和落实,有些调控效果还需要时间,导致中国的房地产市场投资热潮持续发展,房价居高不下。

中国银监会18日宣布,银监会决定对被企业挪用信贷资金的8家银行分支机构进行行政处罚,其中就有企业挪用短期贷款进入房地产市场。业内人士认为,此举将对擅自违规发放贷款的银行机构,以及违反规定挪用信贷资金进入房地产的企业起到警示,有助于降温房地产投资热度。

新华社北京6月19日专电



全球十大金融中心排名出炉

新华社新德里6月19日专电(记者周琪)《印度时报》19日援引万事达国际组织日前公布的一项全球城市金融状况调查及全球十大金融城市排行榜说,亚洲城市在排行榜中占据三席,印度孟买更是首次进入榜单。

根据万事达国际组织的排名,全球十大金融中心依次是伦敦、纽约、芝加哥、法兰克福、东京、首尔、巴黎、马德里、米兰和孟买。

据悉,该组织是通过5项指标来考察全球各主要城市的金融状况的,即金融服务网络、股票交易量、债券交易量、衍生品交易量和商品合约交易量,每项指标权重相同。其中,金融服务网络衡量的是城市中的全球性银行机构、保险公司和证券公司的数量及布局情况。

万事达国际组织表示,这些排名前列的城市都是全球主要的金融交易中心,也是资本汇集的地方,但组织在排位时也考虑了各城市的具体情况,例如股市或债市的表现。孟买的排名靠前,主要得益于其巨大的股票交易量和金融服务业的良好表现。

此外,万事达国际组织还公布了一项“全球商业中心”前50名的榜单,伦敦、纽约和东京排在前三甲。中国有3个城市上榜,分别是香港(第五)、上海(第32)、北京(第46)。

这项排名比较的是各城市的法律及政治框架、经济稳定性、知识创造力、信息量、做生意的难易程度等,同时也考虑到了资金流量和商业交易量。

同样的商品,穿上不同的外衣,“身价”相差悬殊

包装的功能悄然改变

■本报记者 裴其娟

外表精美豪华的商品包装,乍一看令人心动,但消费者买回家后却发现,这些商品用完后,包装实在没有什么用处,扔了又十分可惜,包装的功能悄然改变。

豪华包装 还是消费者买单

昨日,记者在我市一些超市看到,同样的商品,穿上不同的外衣,“身价”相差悬殊。在丰产路丹尼斯生活广场,某品牌的儿童湿巾,80片装的简易包装每包只需18元,而另一种用像塑料饭盒似的盒子装着的80片同品牌湿巾,标价高达28.6元,相差10多元。而据服务员介绍,这两种湿巾质量完全一样,不同之处仅仅是外包装。

销售人员告诉记者,像这样的商品还有不少,精美的包装主要是为迎合部分消费者追求奢华的消费心理,所有的包装费都加进了产品中,其实,产品质量完全一样。

简易包装 环保节约受青睐

随着环保和节约意识的复苏,近来,不少简易包装的商品开始亮相超市货架,并受到了消费者的喜爱。记者在采访中,一位大妈正在认真挑选丝毛洗涤剂,经反复比较,她选择了一款简易包装的某品牌产品。“回家后,可以剪开袋子,把洗涤剂倒进瓶子里使用,又比硬包装便宜很多,划算!”简易包装产品还受到不少精打细算的年轻人的青睐,记者随机采访了几名年轻主妇,她们大都表示,除非送礼才会选择适当包装的产品,自己用首选简易包装产品,这样既节约,又减少了包装废弃物对环境的污染。

适度包装 还包装应有的功能

尽管一些商品已带了好头,但简易包装还有大量潜力可挖,特别是在保健品包装、食品包装和日用化妆品包装方面,仍存在不少浪费现象。专家指出,过度包装是一种功能与价值过剩的包装,耗用过多材料,体积过大、用料高档、装饰奢华,超出了包装保护商品、美化商品的功能要求,装饰功能过剩,在包装性质上有夸大和欺瞒之嫌。

采访中不少消费者呼吁,希望出现越来越多物美价廉的简易包装产品,让消费者少掏些冤枉钱,同时,希望政府尽快制定包装标准,对恶意抬高商品价格的过度包装,给予必要的惩罚。

专家介绍,万能充电器能用于不同型号手机充电,但不像通用充电器那样有USB接口,既可以与电源插座相连,也可与电脑等设备相连。通用充电器的特征是:USB接口,充电器上没有线,只有一个USB插座;不同的手机有不同的充电线,但是一端都是USB插头。同时,万能充电器上有很多接口可供使用,但一些杂牌产品未按正规产品设计制作,也未经过认真的检测认证,使用时可能存在发生火灾等各类安全隐患。因此,消费者应谨慎购买。

如何选购新标准手机充电器?

由于手机通用充电器将在7月份陆续上市,消费者购买手机时应如何选购新标准的手机充电器?

根据规定,通过认证的手机充电器加贴泰尔认证中心的产品认证标志,表示产品符合统一电源接口标准的要求,产品质量可靠,具有通用性和互换性;手机符合统一电源接口标准,意味着该产品具备了与统一接口充电器的适配功能。其他不符合统一电源接口标准要求的手机或充电器,都不具备通用性和互换性。

专家建议,消费者应选购加贴认证标志的统一接口充电器和具有与统一接口充电器适配功能的手机。同时,应尽量选择正规生产企业的产品,以防假冒。

新华社济南6月19日专电

普洱茶价格忽高忽低

郑州茶市波澜不惊

■本报记者 栾月琳 张立文 宋晔图

年初南方普洱茶市场价格上涨,近来价格又大幅下跌,郑州茶叶市场普洱茶走势如何?近日记者走访了郑州茶叶市场。

销量和价格稳中有升

“南方普洱茶市场价格经历了年初暴涨和近期价格大幅回落,郑州市场未被明显波及,各大茶厂的主要品种销量和价格稳中有升。”勤海茶厂“大益”品牌主要经销商、郑州茶叶市场天颐茶行刘广胜先生告诉记者。

以普洱茶标杆产品、勤海茶厂“大益”7572(熟饼)和7542(生饼)为例,去年每饼销售价为50~100元,今年最新到货销售价为150~160元;另两个主要品种7262(熟饼)和7532(生饼)去年每饼销售价60~100元,今年达到150~200元。茶行从云南进货,总体进货价比去年上涨20%~50%,幅度还在郑州市场接受范围之内。

不仅价格,郑州市场普洱茶总体销量也在上升。郑州茶叶商会副会长李学昌先生告诉记者,5月中旬至今,郑州市场普洱茶总体销量平均上升50%以上。

普洱茶价格涨跌有原因

去年年底至今今年5月,南方普洱茶价格暴涨。进入6月,又传来价格大幅回落消息。谈到本轮价格回落,郑州茶商普遍认为属于市场价格的合理调整。

去冬普洱茶产地干旱,南方颇具市场前景的“普洱炒家”,看准今年春茶产量将减少,抓住新茶上市时机,乘机抬高销售价格。而销售价格走高,又促使茶农提高今年春茶茶菁价格。

5月底以来,普洱茶降价声不断传来,特别是广州、福建、上海等地市场,降幅更达30%到50%。究其原因,新茶上市,市场前期炒作的价格虚高水分被挤干。

郑州市场尚处成长阶段

郑州普洱茶市场未出现大波动,有关专家认为,南方茶市起步早,大量面向出口。拥有雄厚资金实力的投资者将普洱茶作为投资项目去经营。郑州茶市起步较晚但成长快,市场相对封闭、独立,市场终端客户多为直接消费者,还有一些对普洱茶有特殊兴趣的“玩家”。将普洱茶作为投资项目去经营的“藏家”只占极小部分,因此市场投机炒作的空间不大。



手机充电器统一标准

消费者喜 企业与销售商忧

按照信息产业部要求,6月14日起,在手机进网检测中执行相关手机充电器统一接口通信行业标准,即所有在我国境内生产的新申请进网许可的手机及配套的充电器,均应符合标准规定。至此,长期困扰广大消费者的手机和充电器不兼容问题将逐步得到解决,消费者对此普遍欢迎。但业内人士分析,受此影响,手机生产企业及销售商的利润将有所减少。

影响企业和销售商利润

截至今年第一季度,我国手机用户超过4.8亿户,手机普及率达到每百人35.3部,平均每3个人就拥有一部手机。随着手机更新换代速度的加快,据信息产业部粗略统计,目前我国每年更换的手机超过1亿部,因不同手机需要不同充电器,手机充电器闲置问题突出。

为节约社会资源,降低消费成本,为公众提供更加便利的手机使用环境,并减少电子废弃物对环境的二次污染,信息产业部于

2006年12月14日颁布实施《移动通信手机充电器及接口技术要求和测试方法》通信行业标准。6个月后,这一标准正式开始实施。对手机充电器执行统一标准,消费者普遍持欢迎态度。济南市消费者张义新告诉记者,他和妻子两人共有3部不同品牌的手机,都配有一个专门的充电器,不仅多掏钱,而且使用起来很麻烦。

新标准执行后,波导、联想、康佳等多家国产手机厂商都积极响应,但多数洋品牌手机的充电器并没有积极参与手机电源接口与充电器“互通”。业内人士分析,主要原因是产品受利润、专利等多个因素制约。业内人士认为,手机充电器统一标准后,可能对手机生产厂商及其销售渠道商造成较大影响。首先,消费者掏腰包的钱就少了;充电器一项,手机生产厂商的利润将会减少;其次,手机生产厂商都需要按照新标准设计手机与充电器的接口,成本也会提高。

在新标准实施后,手机充电器市场需求总量也会随之下降,也将导致销售商的充电器销量与利润下滑。随着手机充电器接口的统一,不仅意味着以往手机与充电器捆绑销售的模式将被打破,原来被生产商特别是洋品牌依靠专利各自垄断的充电器生产与销售,也形成一个开放的大市场,更有利于市场竞争。

“万能充电器”非“通用充电器”

截至5月31日,已有14家企业生产的15种型号的统一接口手机充电器获得泰尔认证中心颁发的产品认证证书。

但目前,市场上流行很多种不知名品牌的能用于各种手机充电的“万能充电器”,其名称很像今后要统一实施的通用充电器。专家介绍,“万能充电器”并非“通用充电器”随着通用充电器的逐步推广,万能充电器将面临严峻的市场冲击。

我国星级饭店达13378家

新华社海口6月19日专电(记者赵叶莘)随着饭店业的蓬勃发展,目前我国星级饭店已经达到13378家。记者从18日在博鳌结束的国家星级饭店评星换届及培训会议上获悉,在星级饭店评定的复核工作中,星评形式将以暗访为主,明察为辅,重点考察软件。

国家旅游局质量规范与管理司司长满宏卫介绍,预计到2015年,我国将成为世界上第一大旅游目的地国家,这为饭店业的发展带来了巨大的市场空间,对全国的饭店评星工作也带来了挑战。他说,目前我国的星级评定标准已经不能满足市场发展,星评员在评定过程中重硬件、轻软件的现象比较普遍。



近日,千元双胞胎童车现身郑州街头,并排的座位可同时带上两个宝宝出门,造型十分可爱。但由于该种童车需求量有限,只有在一些品牌专卖店和网上才有销售。

本报记者 李瑞蕊 摄

快言快语

“央视上榜品牌”是个啥玩意

□孟斌

最近走访建材市场,发现不少商家依然以“央视上榜品牌”的名义在灯箱、标牌、包装上大肆宣传。深入了解后,不仅建材市场,包括食品、化妆品、服装等多个行业的上百个品牌、上千种商品,竟然都是借这一名义搞促销宣传。

事实上,央视早就已经出面澄清事实,宣称根本就没有评选过所谓的“央视上榜品牌”、“央视推荐品牌”,纯粹是一些不法商家打着央视的大旗,在明目张胆地忽悠消费者。商家如此钟情于“央视上榜品牌”,正所谓是“背靠大树好乘凉”。众所周知,央视已经在消费者心中树立了很高的权威性和可信度,而这正是商家看重的,背靠央视这棵大树,商家在宣传营销过程中,赚足了眼球和银子。

尽管在没有曝光之前,商家这种“拉大旗,作虎皮”的虚假宣传忽悠了不少消费者,但当这种拙劣的营销策略大白于天下时,终究要被市场唾弃的。这种违法的营销方式最终伤害的不是消费者,而是自己品牌的公信力和美誉度。

况且,这种虚假宣传已经构成违法。国家工商总局已发布禁令,商家不得在包装、宣传册等处用各种假借名义来误导消费者,商家随意冠以“央视”的行为已经构成虚假标注,属于违法行为。

搞营销宣传要走正道。在法律许可的范围内,可以借势社会热点以及知名的事物和事件等方式,任意发挥你的想象力和创意。这一点,应该学学一些企业的成功做法。

雪狼湖饰品公司的总经理赵光耀是一个年仅27岁的小伙子,他的公司通过策划借势张学友歌剧《雪狼湖》的巡演热潮,没有花费多少广告费就使“雪狼湖”饰品火遍大江南北,要求加盟的商人络绎不绝。由此可见,一个成功的营销策划,能够迅速使企业声名远播。希望那些还幻想以“央视上榜品牌”名义,搞虚假宣传营销的商家,从中吸取经验,多搞一些大智慧的营销,杜绝那些拙劣的虚假宣传。